

PÍSEMNÁ INFORMACE
pro 7. zasedání Zastupitelstva Libereckého kraje dne 25. 8. 2015

Informace o zahraničních pracovních cestách
členů Rady a Zastupitelstva LK
za období 1. 4. - 31. 5. 2015

84 i)

Zpracovala: Ing. Alena Prokopová
odbor kancelář hejtmána

Předkládá: Martin Půta
hejtman Libereckého kraje

**PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH PRACOVNÍCH CEST
členů Rady a Zastupitelstva Libereckého kraje
za období 1. 4. - 31. 5. 2015**

ZPC č.	datum	účastníci cesty	stát	město	náklady
22/2015	24.4.2015	Martin Půta	Německo	Löbau	0,00 Kč

přínos ZPC zrušeno

23/2015	25.4.2015	Martin Půta	Německo	Löbau	0,00 Kč
---------	-----------	-------------	---------	-------	---------

přínos ZPC zrušeno

33/2015	1.-2.4.2015	PhDr. Hana Maierová	Německo	Königsbrück, Dauben	0,00 Kč
33/2015	1.-2.4.2015	Vladimír Mastník	Německo	Königsbrück, Dauben	2 671,87 Kč
33/2015	1.-2.4.2015	RNDr. Vít Příkladý	Německo	Königsbrück, Dauben	2 671,87 Kč
33/2015	1.-2.4.2015	Josef Jadrný	Německo	Königsbrück, Dauben	2 671,87 Kč

přínos ZPC Místo a důvod cesty: Königsbrück, Dauben (Německo). Na dvoudenní odbornou exkurzi do Německa se ve dnech 1. až 2. dubna vydali radní Libereckého kraje Vít Příkladý a Vladimír Mastník společně s náměstkem hejtmana Josefem Jadrným, který je zodpovědný za resort životního prostředí a zemědělství. Důvodem návštěvy u našich saských kolegů bylo získání inspirace k revitalizaci a využití území Ralska patřící k prioritám Libereckého kraje. Hlavním tématem byla prohlídka bývalých vojenských výcvikových prostorů v oblasti mezi městy Königsbrück a Dauben.

Úvodní setkání s německými kolegy se uskutečnilo v sídle Správy chráněné přírodní rezervace, která se rozkládá na zhruba 10.000 hektarech. „Přes 90 let bylo toho území bývalým vojenským výcvikovým prostorem a zaniklo zde 9 obcí. Nacházelo se tady obrovské množství mývalů a vyčištěná jsou pouze ta nejdůležitější místa, proto je nepřístupné, mimo pěti vyznačených turistických stezek,“ představil lokalitu Dr. Heinrich, vedoucí sekretariátu Regionálního plánovacího svazu Horní Lužice – Dolní Slezsko, který akci pro Liberecký kraj připravil.

Z terénního autobusu a následně i z vyhlídky si pak zástupci kraje prohlédli území bývalého vojenského prostoru, dnes přírodní rezervaci Königsbrücker Heide. Odpoledne se uskutečnila přednáška na Městském úřadě v Königsbrücku, kde současný i bývalý starosta hovořili o historii města, o demolici objektů po armádě, která probíhala od roku 1992 a o následné realizaci několika projektů, tak aby se město rozvíjelo. Pomocí dotačních programů se podařilo vybudovat dům s pečovatelskou službou pro 60 klientů, 27 obytných jednotek nebo třeba dětská hřiště. Nyní má město výbornou občanskou a dopravní infrastrukturu a výhodná je blízkost Drážďan.

„Königsbrück měl zcela jiné startovací podmínky pro revitalizaci. Našel a využil ty správné dotační programy. Měli bychom velký zájem o to, aby se Ralsko a Königsbrück staly partnerským městem a my mohli pana starostu přivítat u nás. Víme, že Ralsko má co nabídnout. Na území se nacházelo 27 vesnic, které zanikly. Jednou z turistických zajímavostí je například hledat jejich zbytky,“ doplnil starosta Ralska Miroslav Králík, který se exkurze také zúčastnil.

Odpoledne si delegace prohlédla jezero Geierswalder See patřící do tzv. Lužické jezerní krajiny tvořené soustavou nádrží v bývalých hnědouhelných lomech. Obec díky okolním trasám pro in-line bruslaře a cyklisty i dalšímu sportovnímu využití cílí na cestovní ruch. Přímo na vodní hladině je umístěno i několik plovoucích domů. A co třeba doplnit: I samotné ubytovací a školící zařízení, ve kterém delegace LK nocovala je revitalizovaným objektem v rámci projektu a dříve sloužilo jako jedna z administrativních budov vedení těžebních společností.

Druhý den delegace zamířila do obce Wartha, kde se nachází jediná biosférická rezervace v Sasku, jejíž území je od roku 1996 pod ochranou UNESCO. V Hornolužické krajině rybníků a vřesovišť zástupci kraje shlédli nejprve krátký film „V zemi tisíce jezer“ a poté navštívili výstavu věnovanou staleté tradici rybníkářství. Na závěr odborné exkurze si prohlédli bývalý vojenský výcvikový prostor Dauben, kde právě v současné době probíhá sanace.

přínos ZPC Místo a důvod cesty: Národní park Mittersill (Rakousko), Grossglockner (Rakousko)

Harmonogram cesty:

Konference – Národní park Mittersill

Exkurze vysokohorské silnice Hochalpenstrasse, (<http://www.grossglockner.at/en/hochalpenstrasse/>)

Ukázky mechanismů zimní údržby při odklizení sněhu horské silnice. Výrobci techniky, kteří se předváděcí akce zúčastnili:

- AEBI Schmidt (<http://www.aebi-schmidt.nl/> nebo <http://www.aebi-schmidt.com/en/home>)
- Claas (<http://www.claas.cz/cl-pw-en#>)
- LUFFT (<http://lufft.com/cz/>)
- MAN (<http://www.man.eu/en/index.html>)
- Mercedes-Benz (<http://www.mercedes-benz.com/en/mercedes-benz/vehicles/trucks/>)
- Scania (<http://www.scania.com/>)
- Steyr (http://www.steyr-traktoren.com/distributor_en/Pages/Home.aspx)
- RUD (<http://www.rud.com/en-au/products/snow-chains.html>) a další

Výstava a konference Professionals at the top 2015 – Budoucí trendy v komunální technice.

Odborná konference a výstava moderní techniky zimní údržby. Proběhly následující přednášky:

1. Vzdělaní řidiči zvyšují efektivitu zimní údržby - Qualified drivers increase economic efficiency in street cleaning and winter service (Dr. Hans-Peter Obladen, Managing Director, Akademie Dr. Obladen GmbH)
2. Podpora rozhodování dispečerů zimní údržby - Decision support in winter maintenance (Benedict Vuilleumier, Meteo Group)
3. Množství dat při zimní údržbě, oblasti použití a budoucí výzvy - Big data in winter service, fields of application and future challenges (Sander Joosten, Managing Director, Data Mining Innovators)
4. Letiště Heathrow – široká výzva pro udržitelnou zimní údržbu na největším evropském letišti - Heathrow Airport / Wide-ranging challenges for sustainable winter service at the largest European airport (Richard Oakes, Winter Operations Manager, Heathrow Airport Limited)
5. Sůl na silnici a její doba působení - Salt on the road – Retention time of de-icing salt (Dr. Rainer Hess, Durth Roos Consulting GmbH, Bonn)

Pracovní cesta splnila své cíle. Na základě proběhlé konference je vidět jednoznačný směr celé Evropy v masivním využití meteostanic, silničních senzorů, předpovědních modelů a implementace GPS a telematiky při řízení a zajištění zimní údržby silnic. V rámci Libereckého kraje je na silnicích II. a III. tř. zcela nedostatečná síť meteostanic pro efektivní řízení zimní údržby silnic. Proto se nabízí otázka, je-li možné využít dotací na pořízení sítě meteostanic.

přínos ZPC Místo a účel cesty: kanton St. Gallen, Švýcarsko - Studijní pobyt pracovníků odboru školství, mládeže, tělovýchovy a sportu zaměřený na problematiku speciálního školství a inkluze ve vzdělávání, tělovýchovu a sport.

Harmonogram cesty:

Účastníci studijního pobytu byli rozděleni na dvě skupiny podle profesního zaměření. Skupinu zaměřenou na tělovýchovu a sport vytvořili Tomáš Pokorný, Martin Hanoušek a Petr Hloušek. Skupinu zaměřenou na speciální školství a inkluzi ve vzdělávání pak tvořili Václav Foff, Markéta Nešporová a Kateřina Chudobová.

1. Harmonogram cesty skupiny zaměřené na tělovýchovu a sport:

Úterý 28. 4. 2015

Blok 1 - Vysoká škola pedagogická St. Gallen

Vzdělávání budoucích pedagogických pracovníků mateřských škol a prvních stupňů základních škol v oblasti sportu. Byl poskytnut teoretický přehled přípravy uvedených pedagogických pracovníků v podmínkách kantonu St. Gallen a zároveň byli příslušní pracovníci odboru školství, mládeže, tělovýchovy a sportu přítomni praktické ukázce přípravy budoucích pedagogů v oblasti tělesné výchovy a sportu.

Za švýcarskou stranu se této části studijního pobytu zúčastnili: Dominik Owassapian, učitel sportu a tělesné výchovy; Jacqueline Perret, učitelka sportu a tělovýchovy; David Kalberer, vedoucí oddělení školního sportu kantonu St. Gallen.

Blok 2 - Vysoká škola pedagogická St. Gallen

Vzdělávací systém ve Švýcarsku a zakomponování sportu a tělovýchovy dětí a mládeže do aktivit vzdělávacích institucí se zaměřením na podmínky kantonu St. Gallen. Představení projektu „Pohyblivá škola“, jehož cílem je prostřednictvím sportu a pohybových aktivit nejen zvýšit tělesnou zdatnost dětí, ale i pomoci vzdělávání v dalších oblastech (matematiky, jazyků atd.). Součástí tohoto bloku byl i krátký workshop, v rámci kterého byl švýcarské straně představen vzdělávací systém v České republice a zakončení sportu a tělovýchovy v tomto systému. Účastníci ze Švýcarska se zajímali zejména o to, jakým způsobem může Liberecký kraj ovlivňovat vzdělání v oblasti sportu a tělovýchovy a oblast sportu obecně.

Součástí programu byla prohlídka historické budovy Vysoké školy pedagogické St. Gallen.

Závěrečná část bloku byla věnována praktické ukázce vzdělávání budoucích pedagogů v oblasti tělesné výchovy a sportu.

Za švýcarskou stranu se této části studijního pobytu zúčastnili: Patrick Baumer, vedoucí úřadu pro sport kantonu St. Gallen; David Kalberer, vedoucí oddělení školního sportu kantonu St. Gallen; Otmar Angherm, bývalý pedagog Vysoké školy pedagogické St. Gallen; Gallus Schönenberger, učitel sportu a tělesné výchovy.

Středa 29. 4. 2015

Blok 1 – škola pro talentované děti Blumenau

Představení školy zaměřené na talentované děti v oblasti sportu, výtvarného umění a hudby. Součástí představení školy byla prohlídka moderního sportovního zázemí této školy a návštěva jedné vyučovací hodiny tělesné výchovy talentovaných dětí v oblasti sportu.

Samostatnou částí tohoto bloku byla prezentace výzkumu realizovaného na základě požadavku Úřadu pro sport kantonu St. Gallen, který byl zaměřen na téma: „Sportovní vzdělávání na základní škole“.

Za švýcarskou stranu se této části studijního pobytu zúčastnili: Vroni Keller, trenérka školy pro talentované děti; Heier Rothenfluh, ředitel školy pro talentované děti; Patrick Baumer, vedoucí úřadu pro sport kantonu St. Gallen.

Blok 2 – Sportovní areál St. Margrethen

Příslušníci skupiny se v roli diváků zúčastnili regionálního sportovního dne zaměřeného na fotbal. Jednalo se o turnaj žáků základních škol, který je formou postupové soutěže realizován v každém kantonu, a vítězové jednotlivých kategorií se nominují do celostátního finále. V průběhu turnaje byly s hostiteli diskutovány zejména otázky organizace a zajištění turnaje tohoto rozsahu (účast cca 3 tisíce dětí) a porovnání organizace obdobné akce v podmínkách České republiky.

Za švýcarskou stranu se této části studijního pobytu zúčastnili: Patrick Baumer, vedoucí úřadu pro sport kantonu St. Gallen; David Kalberer, vedoucí oddělení školního sportu kantonu St. Gallen a organizátoři turnaje.

Večer se uskutečnila oficiální večeře se Stefanem Köllikerem, ministrem pro školství a sport vlády kantonu St. Gallen.

Závěry studijního pobytu pro skupinu zaměřenou na sport a tělovýchovu:

1. Systém řízení sportu a tělovýchovy v Libereckém kraji (potažmo České republice) je naprosto odlišný od systému řízení sportu a tělovýchovy v kantonu St. Gallen (potažmo Švýcarsku). Zatímco v České republice je vzdělávací systém a tím i oblast tělovýchovy výrazně centralizovaná, ve Švýcarsku je dominantní postavení kantonů. Oblast řízení sportu je v České republice ponechána plně v kompetenci sportovního prostředí, a to včetně sportu dětí a mládeže, zatímco ve Švýcarsku je vliv kantonálních vlád a jimi zřizovaných útvarů v mnohém zásadní (nejen v oblasti financování, ale také v oblasti koncepční a metodologické).
2. Přes výše uvedené rozdíly jsou metody práce v oblasti tělovýchovy a sportu velmi podobné.
3. Stejně jako v Česku vstupuje do popředí zájmu v této oblasti tzv. sport pro všechny, zejména péče o děti a mládež. Tento přístup je velmi ovlivněn výsledky výzkumů, které upozorňují na neustále se zvyšující míru obezity u dětí a mládeže a jejich sníženou pohyblivost, což s sebou nese negativní dopady do zdravotního stavu populace, ale ovlivňuje i trh práce a další oblasti lidské činnosti.
4. Oproti Švýcarsku má Česká republika lépe fungující systém péče o sportovní talenty, zejména systém gymnázií se sportovní přípravou a individuálních vzdělávacích plánů pro sportovce.
5. V rámci oficiální večeře byla předběžně dohodnuta reciproční návštěva delegace ze Švýcarska zaměřená na témata, která byla předmětem tohoto studijního pobytu. Předběžně bylo dohodnuto, že se návštěva uskuteční v dubnu 2016.

42/2015	19.-21.5.2015	Martin Půta	Francie, Itálie	Štrasburk, Milán	2 338,80 Kč
42/2015	19.-21.5.2015	Marek Pieter	Francie	Štrasburk	2 338,80 Kč

přínos ZPC Místo a důvod cesty: Štrasburk, Francie, účast na zahraniční studijní cestě při Evropském parlamentu.
Harmonogram cesty:

Studijní pracovní cesta do Štrasburku byla uspořádána na pozvání z Evropského parlamentu za cílem bližšího seznámení s fungováním evropských institucí, jejichž činnost bývá velmi často milně interpretována. Během cesty byli účastníci obeznámeni s konkrétní činností a každodenními běžnými úkony. Také měli možnost zúčastnit se jednání Evropského parlamentu, a tak si udělat bližší představu o průběhu jeho jednání.

Dalším z cílů studijní cesty byla také Rada Evropy. Díky komentované prohlídce sídla Rady Evropy a besedě s úředníky měli účastníci možnost lépe pochopit fungování RE i její historický kontext.

45/2015	17.-21.5.2015	PhDr. Hana Maierová	Švýcarsko	St. Gallen	8 133,92 Kč
----------------	----------------------	----------------------------	------------------	-------------------	--------------------

přínos ZPC Místo a důvod cesty: St. Gallen, Švýcarsko
Studijní pobyt delegace Libereckého kraje v partnerském kantonu St. Gallen na téma cestovní ruch se zabýval především:
- fungováním destinačního managementu
- marketingem cestovního ruchu
- turistickou infrastrukturou
Program byl sestaven z odborných přednášek, diskusí s odborníky v cestovním ruchu i s pracovníky muzeí. Během pobytu došlo k výměně zkušeností a informací ohledně fungování výše popsaného na obou stranách.

přínos ZPC

Místo a důvod cesty:

Landesdirektion Sachsen (Zemské ředitelství Sasko), Dresden. Společné jednání na Zemském ředitelství Saska na téma zadávání veřejných zakázek – veřejné zakázky a komunální právo.

Účastníci: Liberecký kraj a Krajský úřad Libereckého kraje:

Marek Pieter, náměstek hejtmána, rezort ekonomiky, investic, správy majetku a informatiky

Ilija Štěpánek, vedoucí ekonomického odboru

Martina Šťastná, vedoucí oddělení veřejných zakázek

Zemské ředitelství Sasko:

pan Godehard Kamps, vedoucí odboru 3, infrastruktura

pan Ulrich Nebel, vedoucí referátu 33 pobočky Drážďany

paní Wiltrud Kadenbach, vedoucí referátu 38, předsedkyně 1. Komory pro zadávání veřejných zakázek Svobodného státu

pan Jörg Weihe, vedoucí referátu 21 místní správa

paní Annett Oertel, vedoucí referátu 39 přeshraniční spolupráce, EU-záležitosti

Průběh jednání: 12. 5. 2015 – 9:30 příjezd do Drážďan a začátek jednání

- přednáška Ulricha Nebela: „Právo zadávání veřejných zakázek a zajištění zadávání veřejných zakázek podle hodnot EU ve Svobodném státě Sasko“
- přednáška Wiltrud Kadenbachové: „Úkoly a zkušenosti zadávací komory“
- přednáška Jörga Weihe: „Komunální rozpočtový zákon“
- diskuse a odborná výměna

témata jednání:

- výměna zkušeností v otázkách zadávání veřejných zakázek a rozpočtu
- obchodní právo, kontrola cen, zadávání veřejných zakázek na služby, na stavební práce
- téma právní úpravy, týkající se zadávání veřejných zakázek pod prahovými hodnotami EU
- právní úpravy obecních rozpočtů

Základní informace o zahraniční pracovní cestě (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):

Zástupci Zemského ředitelství Sasko nás seznámili s právními předpisy upravujícími zadávání veřejných zakázek ve veřejném sektoru v rámci Německa a dále ve Svobodném státu Sasko. Jednání se týkalo podlimitních i nadlimitních veřejných zakázek, kompetence legislativy, právní ochrany a dodatečné kontroly veřejných zakázek. Dále byly představeny úkoly a zkušenosti Komory pro zadávání veřejných zakázek Svobodného státu Sasko, kdy je rozdíl proti České republice v délce rozhodovacích lhůt. Dalšími tématy byly Právní záležitosti, týkající se rozpočtu obcí. Úřad právního dohledu Zemské ředitelství Sasko je příslušným úřadem pro deset saských okresů a města se statutem okresu Chemnitz, Drážďany a Lipsko. Byly prezentovány zkušenosti s přechodem obcí od 1. 1. 2013 na dvojité účetnictví.

Naše delegace seznámila německou stranu s fungováním systému zadávání veřejných zakázek v České republice a v Libereckém kraji a tvorbou rozpočtu. Obě delegace se shodly na tom, že průběh zadávacího řízení je v obou zemích podobný. Stejně tak jako v České republice, musí být do 18. 4. 2016 do německého práva transponovány 3 nové směrnice o zadávacím řízení EU. V Německu je kratší doba rozhodování v případě následného dohledu. V České republice rozhoduje o stížnostech Úřad pro ochranu hospodářské soutěže, proti jehož rozhodnutí je dále možno podat žalobu ke správnímu soudu s možností odvolání k Nejvyššímu správnímu soudu. Pro rozhodnutí není stanovena pevná lhůta.

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty:

Vzhledem k tomu, že pozornost byla zaměřena na zadávání veřejných zakázek v rámci Německa a dále ve Svobodném státu Sasko, tak nebyl německé straně detailně prezentován český systém. Očekáváme proto, návštěvu německé strany na konci června 2015, aby mohl být prezentován způsob zadávání veřejných zakázek v Libereckém kraji a další informace na téma rozpočtu.